

# 联合国报告认定以巴双方均犯有战争罪

联合国人权理事会设立的一个独立国际调查委员会12日发布报告,认定以色列当局和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等巴方武装组织在去年10月7日以色列遇袭以及随后以色列对加沙地带实施军事行动中均犯有战争罪,违反国际人道主义法和国际人权法。

## 去年10月7日发生了什么

独立国际调查委员会认定,去年10月7日袭击以色列时,哈马斯和另外6个巴勒斯坦武装组织成员蓄意伤害、虐待和挟持平民,并实施性暴力和基于性别的暴力,受害者包括以色列公民和外国公民。

报告说,以色列安全部队一些成员也成为受害者,其中包括已经失去战斗力的伤员。

“这些行为构成战争罪,违反国际人道主义法和国际人权法。”报告写道。

委员会调查一些媒体记者和以色列警方对巴方武装人员所提强奸指控,但表示无法独立予以核实,缘由是无法接触受害人或到达现场,且以方阻挠调查。

哈马斯否认该组织武装人员对以色列妇女实施性暴力的指控。

报告同时指出,以色列当局在10月7日当天“几乎在各方面都没能保护以色列南部的平民”,包括没有迅速部署足够的安全部队保护和疏散平民。以色列安全部队甚至在多个地点执行所谓“汉尼拔指令”,杀死至少14名以色列平民。

据以色列媒体报道,该指令是一种防止以军士兵被俘的程序,涉嫌在袭击当天用于以色列平民,包括动用坦克炮击遭挟持人员和巴方武装人员藏身的房屋。

## 以色列在加沙涉嫌哪些罪行

独立国际调查委员会认定,以色列在加沙地带的军事行动犯下战争罪和危害人类罪,违反国际人道主义法和国际人权法。

报告说,以色列“所选择的动武策略不可避免地造成”加沙地带大量平民伤亡,民用物体和重要民用基础设施遭到广泛破坏,原因是以色列无视区别对待、相称性和充分预防等原则,蓄意造成最大程度破坏。

报告写道,“以色列国防军在人口密集区蓄意使用具有强大破坏力的重武器,构成对平民的蓄意直接攻击,妇女儿童受害尤甚”。以色列政策或军事策略一直没有改变,加沙地带伤亡人数持续增加。

委员会认定以色列强行迁移巴勒斯坦平民。报告说,尽管以方向加沙地带北部及其他地点民众数以百

次发布疏散令,但时常内容不明确且相互矛盾,而且没有为安全疏散提供充分时间,甚至持续袭击疏散令指定的安全撤离通道和安全区。

委员会认定,以色列将饥饿作为战争“武器”,通过全面围困加沙,集体惩罚巴勒斯坦平民。孕妇、残疾人和儿童深受其害;包括新生儿在内,许多儿童死于饥饿。

委员会发现,以色列安全部队对加沙地带成年女性、男性和儿童进行性别迫害,把性暴力和基于性别的暴力作为“操作程序”,包括强迫脱衣,意在羞辱和报复。

委员会还发现,在巴勒斯坦约旦河西岸地区,以色列军警犯下性暴力、虐待、非人道或残酷对待、侮辱个人尊严等罪行;以色列政府和军警允许、纵容和煽动犹太人定居者针对巴勒斯坦居民的暴力。

## 呼吁结束占领阻止暴力循环

独立国际调查委员会主席纳瓦内泰姆·皮莱12日呼吁以色列立即停止在加沙地带的军事行动,同时呼吁哈马斯及其他巴方武装组织停止向以色列境内发射火箭弹,并释放所有被扣押人员。皮莱曾担任联合国人权事务高级专员。

报告强调本轮巴以冲突对妇女儿童的巨大影响:“在数月来的损失与绝望、报复和暴行中,唯一明确的是巴勒斯坦人和以色列人所受巨大

痛苦加重了,那些当权者的决策再次令平民首当其冲。”

报告还强调,不应孤立看待以色列去年10月7日所受袭击和以色列随后在加沙地带的军事行动。“只有确保严格遵守国际法,才能阻止暴力循环往复……这包括结束以色列对巴勒斯坦领土的非法占领;结束对巴勒斯坦人的歧视、压迫和对其自决权的剥夺,并保障犹太人和巴勒斯坦人的和平与安全。”

报告发布后,以色列拒绝接受调查结论。以色列常驻联合国日内瓦办事处代表团重申以色列政府所谓联合国存在“系统性反以歧视”、政治偏见的说法,称报告在以色列军人和哈马斯武装人员之间建立“虚假等同性”。

独立国际调查委员会说,以色列方面拒绝配合调查,并拒绝调查人员进入以色列、加沙地带和约旦河西岸。调查人员对幸存者和目击者进行远程询问以及在土耳其、埃及进行面对面询问,并分析卫星图像和大量经过法医分析核实的开源数据,包括以色列军人拍摄并在社交媒体发布的照片和视频。

这个委员会的职责包括调查自2021年4月13日以来在东耶路撒冷等巴勒斯坦被占领土和以色列境内所有涉嫌违反国际人道主义和人权法律的行为。

调查报告认定的以色列和哈马斯等巴方武装所犯罪行截至去年年底。

(胡若愚)

## 美国一学校着手拆除枪击案教学楼



这是2018年2月15日,人们在美国佛罗里达州帕克兰市道格拉斯中学外放置鲜花悼念遇难者。  
刘阳 摄

2018年2月14日,美国佛罗里达州帕克兰市玛乔丽·斯通曼·道格拉斯中学发生严重枪击案,17人遇难,17人受伤。6年后,作为血案现场的教学楼将被拆除。

拆除作业原定13日上午开始,因天气恶劣推迟至14日。由于担心爆破拆除影响附近建筑,这座三层楼房将被人工拆除,预计持续数周,在

暑假结束前完工。

死伤者家属受邀见证拆除工程启动。如果他们愿意,可以从楼体上亲手砸掉一块。

2018年,因违纪被开除的19岁“问题学生”尼古拉斯·克鲁兹持一支AR-15半自动步枪,在教学楼内持续射击,造成14名学生和3名教职员死亡,17人受伤。案发后第二年,两名在这起枪击案中幸存的学生自杀。

此案当时是2012年康涅狄格州桑迪胡克小学枪击案以后,美国死亡人数最多的校园枪击事件,直至2022年5月得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学发生致死21人的枪击案。

艾莎·哈什米本月刚从这所中学毕业。案发时,她还是小学生,她的哥哥姐姐在这所学校上学,枪击案也给她留下心理阴影。哈什米告诉美联社,透过教学楼的窗户,可以看见空荡荡的教室和走廊,“让人心碎”。

洛丽·阿尔哈德夫在此次枪击事件中失去时年14岁的女儿。她支持拆除这座楼。“这是治愈我和家人过程的又一步。我的儿子仍在这里上学,每天不得不过他姐姐遇

难的地方。”

其他一些受害者的家属则认为,应该保留这座楼。在这起案件中失去女儿的托尼·蒙塔尔托说,即使拆除,也应该在原址建造一座纪念性建筑。

这座教学楼建于约20年前。作为案件审理的证据之一,此前一直没拆。墙上的弹孔、地上的血迹、课桌上仍然打开的书本和笔记本电脑、枯萎的情人节花束、皱缩的气球、满地的碎玻璃,如同时间胶囊,在“尘封”数年后才被“清理”。检察官曾带领陪审团查看现场并提醒他们,所看到的一切可能在感情上难以承受。美联社说,至少一名陪审员离开该教学楼时流下眼泪。

克鲁兹受到17项谋杀、17项蓄意杀人罪名指控,被判处终身监禁,不得假释。

案发后,校警斯科特·彼得森受到十多项罪名指控,被控告“枪击过程中不作为”“迟迟没有进入教学楼保护师生”。在彼得森被判无罪后,受害者亲属和幸存者仍在起诉他和警方。

(惠晓霜)

本版稿件均据新华社

## 一中学23对双胞胎同时毕业

美国马萨诸塞州一所中学12日举行毕业典礼,有23对双胞胎同时毕业。

据美联社报道,这23对双胞胎当天从马萨诸塞州小城尼德姆的波勒德中学初中毕业,人数约占当天初中毕业生的10%。还有一名毕业生也是双胞胎,但她的双胞胎兄弟就读于另一所学校。

校长塔玛沙·比博说,这“太不寻常”。这所公立初级中学通常一个年级有450至500名学生,其中顶多有10对双胞胎。

学校在毕业典礼中为这23对双胞胎安排了专门的“欢呼”环节,并给他们拍摄合影留念。

报道援引美国全国健康状况统计中心的数据说,美国出生成活的婴儿中,大约3%是双胞胎。

(袁原)